



СПАСАТЕЛЬ БЕЛОГОРЬЯ

Помогать людям – наше призвание! Служба 101

2018

28

декабря

№ 4 (45)

Издается с 1 декабря

2007 года

НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА ЖУРНАЛИСТСКИХ РАБОТ РЕГИОНАЛЬНОГО ЭТАПА X ВСЕРОССИЙСКОГО ФЕСТИВАЛЯ ПО ТЕМАТИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ И СПАСЕНИЯ ЛЮДЕЙ «СОЗВЕЗДИЕ МУЖЕСТВА»

На прошедшей пресс-конференции в Главном управлении МЧС России по Белгородской области начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов рассказал журналистам об актуальных вопросах безопасности в осенне-зимний период и результатах регионального этапа

Всероссийского фестиваля по тематике безопасности и спасения людей «Созвездие мужества» в 2018 году.

Как было отмечено на пресс-конференции, в рамках проведения сезонных профилактических операций «Отопление» и «Новый год» органами надзорной деятельности Главного управления

осуществляется доведение до граждан оперативной обстановки с пожарами, население информируется о мерах пожарной безопасности при использовании отопительных систем и приборов. Кроме того, в преддверии новогодних и рождественских праздников инспекторы НД и ПР дают конкретные рекомендации по

пользованию пиротехническими изделиями, гирляндами и другой праздничной атрибутикой.

Специалисты МЧС провели пожарно-профилактические обследования 660 объектов, где должны были проходить массовые новогодние мероприятия с участием детей. В результате профилактических обследований нарушений требований пожарной безопасности не выявлено. В рамках проведения данных обследований сотрудниками МЧС провели противопожарные инструктажи, разъяснительные беседы, консультации обслуживающего персонала, ответственных за проведение праздничных мероприятий, а также практические тренировки по эвакуации.

В местах реализации пиротехники размещены памятки и инструкции по применению гражданскими бытовых пиротехнических изделий с обеспечением возможности ознакомления покупателей. Сергей Петрович также отметил, что органами местного самоуправ-

ления оборудовано 29 площадок для использования пиротехники общей вместимостью порядка 7300 человек во всех 22 муниципальных образованиях.

Завершилась пресс-конференция торжественной церемонией награждения победителей конкурса журналистских работ регионального этапа X Всероссийского фестиваля по тематике безопасности и спасения людей «Созвездие мужества». Начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов и председатель Белгородского регионального отделения ВДПО Валентина Минюкова в праздничной обстановке вручили почётные грамоты и памятные подарки победителям в конкурсе журналистских работ и специальных номинаций.

Ими стали:
- в номинации «Лучший материал в печатных СМИ» Стопичев Алексей Александрович – корреспондент отдела газеты «Белгородские известия» АНО «Издательский дом «Мир Белогорья»;

- в номинации «Вглядись в лицо героя» Писахов Владимир Анатольевич – корреспондент газеты «Наш Белгород»;

- в номинации «Лучший телевизионный проект» Старостова Елена Александровна – корреспондент канала «Белгород 24», ведущая программы «Тема», ТК «Белгород 24»;

- в номинации «Лучшая информационная программа на радио» Русских Владлена Александровна – ведущая программ службы радиовещания ГТРК «Белгород»;

- в номинации «Лучший материал в печатных СМИ» Солодовникова Светлана Анатольевна – корреспондент еженедельника «Житьё-бытьё»;

- в номинации «Лучший интернет-проект» коллектив сетевого издания «БелПресса» АНО «Издательский дом «Мир Белогорья».

Главное управление МЧС России по Белгородской области поздравляет победителей.

Начальник ОИОД
Марина Антонова



В БЕЛГОРОДЕ ПРОШЛО ТОРЖЕСТВЕННОЕ МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ПРАЗДНОВАНИЮ ДНЯ СПАСАТЕЛЯ

27 декабря – в День спасателя Российской Федерации – в Белгородской государственной филармонии состоялось торжественное мероприятие, посвященное дню рождения «чрезвычайного» ведомства.

В этот день поздравления от первых лиц области принимали пожарные, спасатели, инспекторы ГИМС, сотрудники пожарного надзора и многие другие, чей нелегкий труд позволяет обеспечивать безопасность жителей региона.

В торжественном мероприятии приняли участие представители Правительства Белгородской области, Белгородской областной Думы, начальник Главного управления МЧС России по Белгород-

ской области Сергей Потапов, ветераны спасательной службы и кадеты-спасатели, а также личный состав подразделений Главного управления МЧС России по Белгородской области.

Со словами поздравления к спасателям обратились секретарь Совета безопасности Белгородской области Олег Викторович Мантулин, заместитель председателя Белгородской областной Думы Сергей Александрович Литвинов, а также начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области генерал-майор внутренней службы Сергей Петрович Потапов.

Все выступающие отмечали важность и благородность профессии спасателей, которые в



сложных и опасных для жизни условиях оказывают всестороннюю помощь пострадавшим во время чрезвычайных ситуаций.

«Спасение человеческих жизней – благородная, сложная и опасная работа, – отметил в своем выступлении Сергей Потапов. –

От каждого из наших сотрудников она требует особых качеств – высочайшей компетенции, собранности и мужества. Наше ведомство всегда отличалось самоотверженными бойцами и высоким уровнем организации. Именно это позволяет нам выполнять самые сложные задачи, уверенно двигаться вперед, совершенствуя свое мастерство. Я благодарен каждому за профессионализм и самоотдачу во благо общего дела – спасения жизней».

Традиционно в праздничный день лучшим спасателям и пожарным были вручены награды от имени Губернатора Белгородской области, а также ведомственные награды МЧС России. Медаль «За

спасение погибавших на водах» была вручена и ученице 11-го класса Лознянской средней общеобразовательной школы Ровенского района Ольге Сергеевой, которая летом 2018 года спасла двоих тонувших детей.

В ходе торжественного мероприятия гостям и сотрудникам ведомства продемонстрировали фильм, рассказывающий о деятельности Главного управления МЧС России по Белгородской области. После официальной части всех ожидал праздничный концерт – личный состав регионального МЧС поздравили танцевальные и музыкальные коллективы области. Заместитель начальника ОИОД
Наталья Гончаренко

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ТП РСЧС БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 2018 ГОД

6 декабря в Доме народного творчества Корочанского района Белгородской области состоялось совещание по подведению итогов деятельности территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (ТП РСЧС) Белгородской области за 2018 год и постановке задач на 2019 год. На нем присутствовали начальники отделов и отделений НД и ПР, начальники отрядов государственной противопожарной службы, начальники отделов по делам ГО ЧС городов и районов области, секретари Совета безопасности городов и районов области, должностные лица областных спасательных служб.

Генерал-майором внутренней службы Сергеем Потаповым

направлений деятельности 2018 года и дана оценка успешности этих действий: разработка и принятие нормативно-правового и методического обеспечения деятельности по снижению рисков и смягчению последствий чрезвычайных ситуаций, реализация Указа Президента Российской Федерации от 28 декабря 2010 года № 1632 «О совершенствовании системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб на территории Российской Федерации». В регионе развернута Система-112 на базе ЕДДС и ДДС служб экстренного реагирования на всей территории области, в том числе Центр обработки вызовов Системы-112 и резервный Центр обработки вызовов Системы-112 на базе ЕДДС г. Белгорода. Распоряже-



нием Губернатора Белгородской области от 13 сентября 2018 года № 739-р Система-112 введена в постоянную эксплуатацию на территории области. Все службы

экстренного оперативного реагирования находятся в едином информационном пространстве. На автоматизированных рабочих местах (АРМ) служб «01», «02», «03», «04», «Антитеррор» и «ЖКХ» установлено единое программное обеспечение, что позволяет передавать данные экстренного вызова в соответствующие службы в автоматизированном режиме.

Общие итоги, озвученные Сергеем Петровичем, внушали оптимизм: почти по всем показателям трагическая статистика снизилась. Взять хотя бы то, что за истекший период 2018 года в области не произошло ни одной чрезвычайной ситуации, на 2% уменьшилось количество пожаров – с 750 до 736. Пожарные спасли около 70 человек и более чем на



199 млн. рублей материальных ценностей.

Сергей Потапов отметил, что данный процесс достигнут благодаря целенаправленной деятель-

ности Главного управления и его подразделений. Им была дана высокая оценка деятельности единых дежурно-диспетчерских служб муниципальных образований.

В завершение мероприятия переходящими кубками и почетными грамотами были награждены представители районов, которые получили высокую оценку деятельности в 2018 году. Первое место среди городских округов региона занял областной центр, второе – Старооскольский городской округ, на третьем – Губкинский городской округ.

Среди районов места распределились так: на первом – Вейделевский, на втором – Корочанский, а третье по сумме баллов досталось Яковлевскому району.

Начальник ОИОД
Марина Антонова

ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ КЧС И ОПБ ОБЛАСТИ



В зале заседаний Губернатора Белгородской области состоялось заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Белгородской области (КЧС и ОПБ).

В совещании под руководством начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области Потапова Сергея Петровича приняли участие генеральный директор ОАО «Газпром газораспределение Белгород» Камоллин А.В., директор филиала ПАО «Квадра» – «Белгородская генерация» Чефранова М.Э., представители управления автомобильных дорог общего пользования и транспорта области, филиала ПАО «МРСК Центра» – «Белгородэнерго», других ведомств, должностные лица органов местного самоуправления в режиме видеоконференцсвязи.

Основной темой планового заседания стал вопрос «О принимаемых мерах по обеспечению пожарной безопасности в период зимнего отопительного сезона 2018–2019 гг.».

С информацией по данной теме выступил заместитель начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области (по НД и ПР) Алексей Гусев. Он отметил, что в рамках сезонной профилактической операции «Отопление» проводятся профилактические обследования котельных и теплогенерирующих установок, мест хранения топлива, проводятся противопожарные инструктажи с руководством и персоналом объектов и практические тренировки по эвакуации людей в случае возникновения ЧС (пожара). На учете в органах надзорной деятельности находятся 568 котельных и других теплогенерирующих установок и 4 функционирующие ТЭЦ.

Всего в рамках операции «Отопление» задействовано более 1300 человек – это сотрудники органов надзорной деятельности, представители пожарно-спасательных частей и добровольной пожарной охраны. Проводится си-

стемная работа в отношении многодетных семей и иных лиц, отнесенных к «группе риска». Во взаимодействии с заинтересованными органами проводится работа по обеспечению на безвозмездной основе мест проживания семей, отнесенных к «группе риска», автономными дымовыми пожарными извещателями (АДПИ). Здесь важно сказать, что использование дымовых извещателей позволит своевременно обнаружить загорание, оповестить проживающих и принять безотлагательные меры по спасению людей. При этом затраты на обеспечение жилых помещений (домов, квартир) извещателями ничтожно малы в сравнении с человеческой жизнью. Подобная практика внедрена в Корочанском, Новооскольском, Белгородском и других районах области, в текущем году установлено более 500 АДПИ.

Также на заседании обсудили вопрос «О мероприятиях по обеспечению безопасности людей на водных объектах области в зимний период 2017–2018 годов». С докладом по этой теме выступил начальник отдела безопасности людей на водных объектах области ГУ МЧС России по Белгородской области Алексей Чистяков. «На территории области имеется 9 традиционных мест зимнего лова рыбы, на данный период действующих мест массового выхода людей на лед 6», – отметил Алексей Чистяков.

В указанных местах развернуто 9 сезонных спасательных постов. Общее предполагаемое максимальное количество людей, находящихся на льду в данных местах, ежегодно составляет около 900 человек. С начала текущего года на водных объектах произошло 38 происшествий (АППГ – 37), погибли 38 человек (АППГ – 38). Гибели детей не допущено.

Начальник ОЮОД
Марина Антонова

В БЕЛГОРОДЕ ЗАЛОЖЕН ПЕРВЫЙ КАМЕНЬ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ЧАСОВНИ В ЧЕСТЬ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ «НЕОПАЛИМАЯ КУПИНА»

2 ноября в Белгороде на территории Главного управления МЧС России по региону состоялся чин освящения закладного камня в основании часовни в честь иконы Божией Матери «Неопалимая Купина». На торжественной церемонии присутствовали митрополит Белгородский и Старооскольский Владыка Иоанн, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов, председатель Белгородского регионального отделения Всероссийского добровольного пожарного общества Валентина Тимофеевна Минюкова, а также пожарные, спасатели, члены их семей и ветераны пожарной охраны.

Строительство часовни в честь иконы Божией Матери «Неопалимая Купина» не случайно – российские пожарные считают эту икону своей покровительницей и заступницей. «Неопалимая Купина» – одна из самых известных чудотворных икон в России, перед которой всегда молились о защите от стихийных бедствий и пожаров.

Идея построить часовню на территории спасательного ведомства родилась еще год назад. За это время была разработана проектно-сметная документация, определено место строительства, руководство Главного управления заручилось поддержкой митрополита Белгородского и Старооскольского Владыки Иоанна. Строительство часовни будет идти исключительно на добровольные пожертвования сотрудников Главного управления, членов их семей, а также всех неравнодушных граждан и организаций.

– Сегодня мы закладываем первый камень в строительство новой часовни. Хочу выразить надежду, что в будущем она станет одним из самых значимых мест для белгородских огнеборцев. Пусть часовня помогает справляться с жизненными сложностями, станет морально-психологической поддержкой в непростых ситуациях, – отметил митрополит Белгородский и Старооскольский Владыка Иоанн.

– Помощь и забота о людях для сотрудников Главного управления МЧС России по Белгородской области всегда на первом месте,

– подчеркнул начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов. – Несмотря ни на какие трудности, они выполняют свое благородное дело – спасают жизни людей. И осознание того, что Господь помогает, облегчает тяготы службы и укрепляет веру в собственные силы. Ведь имея духовную поддержку, в бой со стихией идти намного легче.

По завершении чина освящения закладного камня в основании часовни митрополит Белгородский и Старооскольский Владыка Иоанн преподнес в дар Главному управлению МЧС России по Белгородской области икону Божией Матери «Неопалимая Купина». Затем у здания Главного управления состоялся обряд освящения пожарно-спасательной техники, находящейся на вооружении огнеборцев.

Открытие же часовни в честь иконы Божией Матери «Неопалимая Купина» планируется провести 30 апреля будущего года, в день 370-летия пожарной охраны России.

Заместитель начальника ОЮОД
Наталья Гончаренко



ПОДПИСАНО СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ МЕЖДУ БЕЛГОРОДСКОЙ МИТРОПОЛИЕЙ, ГЛАВНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ МЧС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ И РЕГИОНАЛЬНЫМ ОТДЕЛЕНИЕМ ВДПО

21 декабря в селе Холки Чернянского района Белгородской области было подписано трехстороннее соглашение о сотрудничестве между Белгородской митрополией, Главным управлением МЧС России по Белгородской области и Белгородским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество». Соглашение позволит вывести взаимодействие между подписавшими его сторонами на более высокий уровень и будет способствовать организации качественной совместной работы, в том числе в условиях, связанных с преодолением сложных ситуаций, вызванных стихийными бедствиями, чрезвычайными ситуациями и другими событиями, которые наносят ущерб жизни и здоровью граждан. Подписали соглашение о сотрудничестве глава Белгородской митрополии митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов и председатель совета Белгородского регионального отделения Всероссийского добровольного пожарного общества Валентина Тимофеевна Минюкова.

Началась трехсторонняя встреча с экскурсией по уникальному пещерному монастырю, расположенному в селе Холки. Сотрудники спасательного ведомства, а также приглашенные гости побывали в подземном храме, который поражает своими архитектурными и планировочными решениями и является удивительным памятником истории начала XVII века.

Затем почетные гости прошли в Свято-Троицкий храм, где состоялось молебное пение перед началом всякого доброго дела. По окончании пения митрополит Иоанн обратился со словом к присутствующим и преподнес в дар Главному управлению МЧС России по Белгородской области икону Архангела Михаила, который возглавляет воинство небесное и является покровителем сражающихся во благо воинов.

После этого на фестивальной поляне возле Холковского монастыря



состоялось подписание трехстороннего соглашения.

Как говорится в документе, священнослужители готовы оказывать духовную помощь и поддержку пострадавшим в чрезвычайных ситуациях и членам их семей, проводить разъяснительную и образовательную деятельность среди населения в сфере пожарной безопасности, также представители Православной церкви станут участниками учений, семинаров, конференций по вопросам подготовки и реагирования на чрезвычайные ситуации. А во время проведения совместной профилактической работы с населением сотрудники МЧС, священнослужители и добровольцы будут уделять особое внимание развитию духовности и традиционных нравственных ценностей у молодежи. «Сегодня мы подписали соглашение, которое открывает новые горизонты дальнейшего взаимодействия. Этим документом мы предусматриваем участие представителей Православной церкви в реализации комплекса задач по профилактике и предупреждению чрезвычайных ситуаций, оказанию духовной поддержки сотрудникам МЧС России и членам их семей», – отметил Сергей Петрович Потапов.

«Уже в течение ряда лет существует тесное взаимодействие между Белгородской митрополией и Главным управлением МЧС России по Белгородской области, – подчеркнул митрополит Белгородский и Старооскольский

Иоанн. – Это взаимодействие проявляется в разных обстоятельствах, в том числе связанных с преодолением сложных ситуаций, вызванных чрезвычайными происшествиями. А потому хотел бы отметить особую значимость выстраиваемых тесных контактов чрезвычайного ведомства с Белгородской митрополией, ведь это способствует укреплению духовности».

Со своей стороны Главное управление МЧС России по Белгородской области и Белгородское региональное отделение ВДПО будут оказывать содействие в создании и развитии подразделений добровольной пожарной охраны на территории религиозных объектов. И чтобы положить начало доброй традиции, в день подписания соглашения о сотрудничестве в Свято-Троицком мужском Холковском монастыре впервые в регионе заступила на дежурство добровольная пожарная дружина, созданная из числа священнослужителей. А чтобы дружина была готова к ликвидации различных чрезвычайных ситуаций, на вооружение ей был передан мобильный пост пожаротушения. Он оснащен переносной мотопомпой, пожарными рукавами, боевой одеждой и специальным снаряжением пожарных, приборами для подачи воды, огнетушителями и шансовым инструментом. Это позволит дружине всегда быть во всеоружии и в полной готовности отразить беду.

Заместитель начальника ОЮОД
Наталья Гончаренко

В ГОРОДЕ СТРОИТЕЛЬ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ОТКРЫЛИ ОБНОВЛЕННУЮ ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНУЮ ЧАСТЬ

18 октября в рамках Года культуры безопасности в городе Строитель Яковлевского городского округа состоялось долгожданное событие в области обеспечения безопасности его жителей – торжественное открытие после капитального ремонта пожарно-спасательной части № 36. В церемонии открытия приняли участие секретарь Совета безопасности области Олег Викторович Мантулин, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов, первый заместитель главы администрации Яковлевского городского округа – секретарь совета безопасности Иван Николаевич Серкин, председатель Муниципального совета депутатов Яковлевского городского округа Иван Васильевич Бойченко, сотрудники пожарно-спасательной части № 36, добровольные пожарные и жители города Строитель.

Перед началом торжественной церемонии открытия обновленного здания пожарно-спасательной части присутствующие почтили минутой молчания память жертв трагедии, произошедшей 17 октября в Керчи.

Под Государственный гимн Российской Федерации были подняты флаги, состоялась церемония разрезания символической красной ленты. После долгожданного ремонта здание части заметно преобразилось: здесь обновлена кровля, заменены внутренние инженерные сети и коммуникации, произведен капитальный ремонт внутренних помещений, благоустроена прилегающая территория. На преобразование пожарно-спасательной части № 36, которая была построена еще в 60-х годах прошлого века, из федерального бюджета было выделено около 3 миллионов рублей.

«Мы собрались здесь, чтобы поблагодарить всех, кто принял



участие и оказал содействие в реконструкции пожарно-спасательной части, а также поздравить огнеборцев с открытием обновленного пожарного депо, – отметил во время торжественной церемонии начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов. – Ведь создание благоприятных условий для несения службы способствует успешному выполнению задач, которые стоят перед сотрудниками МЧС».

«Обновленное здание пожарно-спасательной части достойно вписывается в архитектуру города, и особенно приятно осознавать, что круглосуточную службу пожарные будут нести на высоком уровне, имея теперь для этого максимально комфортные условия», – подчеркнул первый заместитель главы администрации Яковлевского городского округа – секретарь совета безопасности Иван Николаевич Серкин.

Собравшиеся не без интереса ознакомились с тем, какими сегодня должны быть условия службы пожарных: обновленная часть оборудована с учетом всех современных требований. Личный состав части насчитывает 29 человек, в их рас-

поряжении 4 единицы пожарной техники. В день открытия обновленного здания пожарно-спасательной части на вооружение огнеборцев поступило еще одно спасательное транспортное средство – снегоболотоход (квадроцикл), который является незаменимым помощником при проведении спасательных и профилактических работ в труднодоступной местности. С его помощью, например, можно провести эвакуацию пострадавших в объезд загруженных автомагистралей, патрулировать территорию проведения массовых мероприятий и т.д.

Также в ходе церемонии открытия обновленного здания части в торжественной обстановке лучшим сотрудникам подразделения были вручены почетные грамоты и благодарности.

Как отмечает руководство Главного управления МЧС России по Белгородской области, подобные мероприятия по реконструкции и переоснащению пожарно-спасательных частей региона направлены в первую очередь на обеспечение безопасности белгородцев и сокращение времени реагирования на происшествия.

Заместитель начальника ОЮОД
Наталья Гончаренко

В РАМКАХ ВСЕРОССИЙСКОЙ ТРЕНИРОВКИ ПО ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ОТРАБОТАЛИ ВОПРОСЫ ЛИКВИДАЦИИ КРУПНОМАСШТАБНОЙ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СИТУАЦИИ

1 октября в Российской Федерации стартовала Всероссийская штабная тренировка по гражданской обороне. Учения проходили в течение трех суток. В рамках штабной тренировки по гражданской обороне готовность сил и средств к организации предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций проверили и в Белгородской области.

В городе Белгороде была развернута мобильная многофункциональная группировка сил и средств гражданской обороны Белгородской области. В пожарно-спасательных частях были проведены строевые смотр готовности личного состава, техники, аэромобильной группиров-

ки Главного управления МЧС России по Белгородской области.

На завершающем третьем этапе тренировки отработывались вопросы применения межведомственной многопрофильной группировки сил и средств ГО по ликвидации крупномасштабных ЧС и пожаров. Так, согласно тактическому замыслу учений произошло возгорание в кинотеатре на третьем этаже торгово-развлекательного центра «БОШЕ». «Пожар» и «едкий дым» быстро распространились на смежные помещения, при этом в здании находилось большое количество людей.

Согласно инструкции по пожарной безопасности заметивший возгорание дежурный охранник сразу сообщил о происшествии по телефону «112». Ад-

министрация торгово-развлекательного центра через громкую связь оповестила о пожаре находившихся внутри людей. Служба безопасности незамедлительно начала проводить эвакуацию посетителей и работников ТРЦ, а также техники с территории объекта. Спустя несколько минут на место происшествия прибыли первые пожарно-спасательные расчеты.

Площадь условного пожара составляла 72 м. кв. На месте происшествия был развернут штаб пожаротушения. Звенья газодымозащитной службы приступили к поиску и спасению людей. Выяснилось, что не все посетители торгово-развлекательного центра смогли своевременно его покинуть. Спасаясь от «огня», 15 чело-



век эвакуировались на крышу здания. Для спасения условных пострадавших были применены автолестница, автоколенчатый подъемник, пнев-

матическое прыжковое спасательное устройство «куб жизни», спасательный рукав, также спасение людей проводилось с помощью альпинист-

ского снаряжения. С условным возгоранием пожарные справились в кратчайшие сроки.

Всероссийская тренировка по гражданской обороне проводилась в соответствии с поручением Правительства РФ. В ней были задействованы органы власти различных уровней. Цель учений – проверка подготовки в области гражданской обороны, укомплектованности и готовности пунктов временного размещения, систем связи и оповещения, слаженности действий всех специалистов, задействованных в мероприятиях. Завершилась тренировка в канун Дня гражданской обороны, который отмечается 4 октября.

Заместитель начальника ОЮО Наталья Гончаренко

В ГОРОДЕ КОРОЧА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ НОВОГО ЗДАНИЯ ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНОЙ ЧАСТИ № 25



6 декабря в рамках Года культуры безопасности состоялось торжественное открытие нового здания пожарно-спасательной части № 25 в городе Короча Белгородской области. Теперь защиту района от пожаров и различных чрезвычайных происшествий будет обеспечивать современное подразделение, оснащенное всем необходимым оборудованием и техникой.

В церемонии открытия нового здания приняли участие представитель Департа-

та готовности сил и специальной пожарной охраны МЧС России Сергей Валериевич Умиров, секретарь Совета безопасности области Олег Викторович Мантулин, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов, глава администрации Корочанского района Николай Васильевич Нестеров, секретари Совета безопасности, председатели КЧС и ОПБ городов и муниципальных районов, сотруд-

ники пожарно-спасательной части, жители города Короча.

Как отметил начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов, такой объект здесь просто необходим, ведь на сегодняшний день в районе проживают более 38 тысяч человек, в его составе – 127 населенных пунктов, на территории которых располагаются более 40 школ и дошкольных образовательных учреждений, 38 домов культуры и клубов, функционируют предприятия различной формы собственности, развиваются объекты агропромышленного комплекса и индивидуального жилищного строительства. Их безопасность и будет обеспечивать новая пожарно-спасательная часть.

«Это очередной вклад в комплексе мероприятий, направленных на обеспечение пожарной безопасности Белгородской области», – отметил Сергей Петрович. – В регионе многое делается для укрепления материально-технической базы противопожарной службы. В феврале 2018 года было введено в эксплуатацию новое здание пожарно-спасательной части № 41 в селе Скородное Губкинского городского округа, в октябре завершен капитальный ремонт пожарно-спасательной

части № 36 в городе Строитель Яковлевского района. Сегодня мы открываем новое здание пожарно-спасательной части № 25. Уверен, что более качественные условия несения службы и современное оборудование, поступившее на вооружение огнеборцев, будут способствовать повышению эффективности работы пожарных и позволят сократить время реагирования на происшествие».

После церемонии разрезания символической красной ленты перед воротами пожарно-спасательной части под звуки сирен и аплодисменты присутствующих состоялся первый тренировочный выезд пожарного караула. Затем гостей пригласили на экскурсию по новому зданию части.

Стоит отметить, что до этого пожарная часть размещалась в помещениях бывшего бетонно-растворного узла. Новое же здание, на строительство которого из областного бюджета было выделено около 19 миллионов рублей, позволит более качественно и оперативно реагировать на происшествия и тем самым усилит безопасность жителей района. Теперь нести службу огнеборцы будут в просторных помещениях, оборудованных необходимой техникой. Здание включает в себя пожарное депо на 3 бокса, административный

блок, пост газодымозащитной службы, учебный класс, пункт связи, караульное помещение, комнаты отдыха и приема пищи личного состава, также на территории части расположена учебная башня.

Присутствующие отметили, что теперь пожарно-спасательная часть полностью соответствует современным стандартам, обеспечивает комфортное размещение личного состава, необходимые условия для содержания и обслуживания пожарно-спасательной техники.

К новоселью на церемонии открытия корочанским огнеборцам вручили современный автомобиль – автоцистерну АЦ-5,5-40, предназначенную для тушения пожаров в населенных пунктах, на промышленных предприятиях, в сельской местности и других объектах. Также корочанским сотрудникам МЧС передали новый оперативный автомобиль УАЗ. Кроме того, на вооружении огнеборцев имеется комплект гидравлического аварийно-спасательного инструмента, а личный состав части, который сегодня насчитывает 19 человек, аттестован на право ведения аварийно-спасательных и других неотложных работ.

Заместитель начальника ОЮО Наталья Гончаренко

В СТАРООСКОЛЬСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ТУБЕРКУЛЕЗНОЙ БОЛЬНИЦЕ ПРОШЛО ТРЕНИРОВОЧНОЕ ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКОЕ УЧЕНИЕ

В городе Старый Оскол Белгородской области на территории областной туберкулезной больницы прошло пожарно-тактическое учение по теме «Тушение пожаров в медицинских учреждениях». Проводимое мероприятие преследовало цели отработки взаимодействия и проверки готовности руководящего состава подразделений Старооскольского пожарно-спасательного гарнизона, служб жизнеобеспечения объекта и города к ликвидации пожара. По легенде учений пожар возник в складском помещении на первом этаже здания. Пожар сопровождается сильным задымлением первого и вышележащих этажей, есть угроза распространения

огня на смежные помещения через дверные и оконные проемы. До прибытия пожарных расчетов администрация больницы и обслуживающий персонал организовали эвакуацию сотрудников и больных из помещений, отключили электроэнергию на объекте. По повышенному номеру сложности незамедлительно к месту условного происшествия прибыли дежурные караулы пожарных частей № 6, № 7, № 10, № 48, отделение поисково-спасательной службы, муниципальная пожарно-спасательная часть № 59 и службы жизнеобеспечения города. По прибытии огнеборцы обнаружили, что из лечебного корпуса валит густой дым, администрации объекта всех эва-

куировать не удалось из-за сильного задымления, люди остались на четвертом этаже и просили о помощи из окон. На месте происшествия был развернут штаб пожаротушения. Пожарные и спасатели действовали по нескольким направлениям: одна группа производила эвакуацию условных пострадавших с помощью автолестницы из окна четвертого этажа здания, другая в это время производила боевое развертывание, подключалась к источникам водоснабжения и прокладывала пожарные рукава к очагу пожара. Всего на ликвидацию условного возгорания у огнеборцев ушло около 50 минут.

Подводя итоги учений, заместитель начальника 2 ОФПС ГУ МЧС

России по Белгородской области Юрий Костенко отметил, что при проведении учений были отработаны действия по эвакуации людей, локализации возгорания и недопущению перехода пожара на соседние лечебные корпуса. Главная цель учений достигнута – администрация, медицинский персонал и пациенты областной туберкулезной больницы показали высокую готовность к действиям в чрезвычайных ситуациях, связанных с пожаром. В учениях было задействовано десять единиц техники и более двадцати пяти человек личного состава.

Начальник ОЮО Марина Антонова



МАЛЫШИ ГОРОДА ГУБКИН ИЗУЧИЛИ ЖИЗНЕННО ВАЖНЫЕ УРОКИ



10 октября в Центре культурного развития «Форум» города Губкин подвели итоги муниципального проекта «Формирование у детей старшего дошкольного возраста знаний по основам пожарной безопасности». В рамках проекта в течение нескольких месяцев в городском округе проводились различные познавательные мероприятия, конкурсы, викторины, спектакли по пожарной безопасности. Завершился проект масштабной акцией для юных жителей городского округа.

Для дошкольников устроили настоящий праздник. Ребята встретились со старыми знакомыми – Кузьмой Пожарным, Крошом и Нюшей, которые в рамках проекта посещали детские сады и в игровой форме проводили занятия по основам пожарной безопасности. Дети с большим удовольствием отвечали на вопросы, связанные с пожарной безопасностью. Ребята четко усвоили, что со спичками играть нельзя и пожар легче предотвратить, чем потушить.

С нескрываемым восторгом малыши наблюдали, как подается пожарная автолестница условным пострадавшим на высоту 16-этажного дома.

Во время акции состоялась церемония награждения детей – победителей конкурса детских рисунков по пожарной безопасности, проводившегося с марта этого года. Благодарности от организаторов получили все дошкольные учреждения, которые приняли участие в проекте. Им вручили специальные буклеты «Азбука пожарной безопасности», куда вошли лучшие работы победителей конкурса. «Большое спасибо всем участникам конкурса – воспитателям и детям. Ваше отношение к профессии пожарного и пожарной безопасности показывает, что растёт достойная смена. Надеемся, что кто-то захочет связать свою жизнь с этой профессией и станет настоящим спасателем», – отметил заместитель начальника управления по делам ГО и ЧС Губкинского городского округа Олег Горбачев.

Заместитель начальника ОЮО Наталья Гончаренко

ПОПОЛНИЛИСЬ РЯДЫ КАДЕТ-СПАСАТЕЛЕЙ

27 мальчишек и девчонок из Краснооктябрьской средней общеобразовательной школы им. А.Ф. Пономарева Белгородского района пополнили ряды юных спасателей. 22 ноября в школе состоялась торжественная церемония вручения учащимся кадетского класса МЧС России нагрудных знаков Кадетского корпуса.

В этом году в Краснооктябрьской средней общеобразовательной школе им. А.Ф. Пономарева состоялся набор детей в кадетский класс МЧС России. До этого из стен школы уже вышли три класса кадет-спасателей. Теперь гордое звание кадет на протяжении семи лет будут нести нынешние пятиклашки. Шефство над ними взяли пожарно-спасательные подразделения Белгородского района.

На торжественной церемонии мальчишки и девчонки пообещали с честью и достоинством нести звание российского кадета, воспитывать в себе лучшие человеческие качества, го-

товить себя к службе в рядах Вооруженных сил и МЧС России.

В настоящее время кадеты осваивают теоретические основы профессии, в дальнейшем им предстоит обучаться азам дела спасения в ходе практических занятий под руководством педагогов школы и сотрудников МЧС.

Стоит отметить, что кадеты Краснооктябрьской средней общеобразовательной школы им. А.Ф. Пономарева участвуют во многих торжественных мероприятиях Белгородского района, соревнованиях и олимпиадах, встречах со знаменитыми и интересными людьми. Это лучший пример для учащихся школы, надежда и отрада для пожилых людей. Конечно, не все из них в дальнейшем выберут профессию пожарного или спасателя, но, несомненно, все они научатся любить и уважать свое Отечество, быть отзывчивыми и верными долгу.

Заместитель начальника ОЮО Наталья Гончаренко



СЛЕДУЯ НА ПОЖАР, СОТРУДНИК МЧС СТАЛ СВИДЕТЕЛЕМ ДРУГОГО ПОЖАРА И СПАС НА НЕМ ЧЕЛОВЕКА

На службу в МЧС приходят по призванию: те, кто не остается равнодушным к чужой горю и приходит на помощь, даже рискуя собственной жизнью. Случай, произошедший в начале декабря в Белгородском районе, еще раз доказывает: те, кто выбрал профессию спасать жизни людей, не проходят мимо чужой беды.

Вечером 4 декабря, когда в садоводческом товариществе «Малиновка» едва не произошла трагедия, Роман Павлов, инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы Белгородского района Главного управления МЧС России по Белгородской области, направлялся на другой пожар – в селе Крутой Лог горел жилой дом. Преодолев половину пути, Роман заметил в дачном поселке яркое зарево, освещающее морозным вечером практически всю улицу. Профессиональное чутье подсказало Роману свернуть в направлении дач. Опыт не подвел – на одной из улиц Роман увидел полыхающий жилой дом. Он был весь обвешан языками пламени. Роман тут же вызвал подразделение пожарной охраны и направился к горящему дому. Хозяев жилья Роман возле дома не увидел, и это заставило Павлова беспокоиться. Подойдя поближе к дому, он увидел, что входная дверь распахнута, и, несмотря на охватившее дом пламя, решил зайти внутрь. Сделав несколько шагов в коридоре, Роман увидел лежащего на полу мужчину. Подняв на руки потерявшего сознание хозяина дома, Павел поспешил вынести его из горящего жилья, ведь огонь охватил всё крыльцо, практически преградив путь к спасению. Уже на улице Роман приложил все усилия, чтобы привести пострадавшего мужчину в чувства, и затем повел его к своей машине, чтобы не дать замерзнуть зимним вечером.



Как только мужчины оказались на расстоянии нескольких метров от дома, раздался сильный хлопок, и огненная вспышка озарила всё вокруг – это взорвался газ из баллона, установленного внутри дома. Не успев Роман спасти пострадавшего минутой раньше, последствия этого пожара могли бы быть куда страшнее. Усадив мужчину в личный автомобиль, Павел вызвал к месту происшествия карету скорой помощи. Когда же подошли медики и забрали пострадавшего для последующей госпитализации, Роман продолжил путь к месту пожара в селе Крутой Лог. Роман – инспектор, в обязанности которого входит установление причины и всех обстоятельств возгорания уже после ликвидации пожара.

О произошедшем Роман рассказывать не спешил: знали о случившемся лишь немногие коллеги по работе. Но спустя несколько дней после пожара в Главном управлении МЧС России по Белгородской области раздался телефонный зво-

нок: жена пострадавшего мужчины, которой по счастливой случайности в момент пожара не было дома, разыскивала спасшего ее мужа сотрудника МЧС, чтобы выразить благодарность за его отзывчивость и смелость.

Роман теперь проводит дознание по факту произошедшего в садоводческом товариществе пожара, а потому уже не раз навещал пострадавшего в больнице. Говорит, что теперь искренне переживает за него, ведь, спасая человека, чувствуешь за него ответственность. К счастью, мужчина уже идет на поправку, и хотя всё произошедшее помнит смутно, он при каждой встрече благодарит Романа за то, что тот спас ему жизнь.

Конечно же, будут те, кто скажет, что сотрудник МЧС всего лишь выполнил свой долг. И всё же каждая спасенная жизнь – это чудо, и за каждой из них – чье-то неравнодушие, мужество и сила духа.

Заместитель начальника ОИОД Наталья Гончаренко

РАЗВИТИЕ ДОБРОВОЛЬНОЙ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ РЕГИОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ: В СЕЛЕ МЕЛИХОВО КОРОЧАНСКОГО РАЙОНА ОТКРЫТО НОВОЕ ЗДАНИЕ ДОБРОВОЛЬНОЙ ПОЖАРНОЙ КОМАНДЫ

В Белгородской области развитию добровольной пожарной охраны уделяется большое внимание, ведь помощь добровольцев значительно влияет на оперативность в борьбе с огненной стихией.

На сегодняшний день в регионе действует 1335 добровольных пожарных дружин и команд общей численностью 13 200 человек. На вооружении добровольцев – 266 единиц пожарной и приспособленной для целей пожаротушения техники. При этом в регионе ведется постоянная работа по формированию нового облика добровольной пожарной охраны. Так, 6 декабря в Корочанском районе торжественно открыли новое здание добровольной пожарной команды в селе Мелихово. Мероприятие прошло в рамках Года культуры безопасности.

Команда добровольных огнеборцев села Мелихово Корочанского района – одна из первых ДПК в регионе – была создана более 10 лет назад, но до этого добровольцы располагались в приспособленном помещении на территории школы. Теперь же у них появилось собственное здание, обустроенное с учетом специфики работы огнеборцев. Здесь созданы все условия для несения круглосуточного дежурства, оборудованы учебные классы и комната отдыха. Команда огнеборцев обеспечена необходимым пожарно-техническим вооружением, в их распоряжении – автомобиль АЦ-40.

На церемонии открытия пожарного депо присутствовали представитель Департамента готовности сил и специальной пожарной охра-

ны МЧС России Сергей Валериевич Умяров, секретарь Совета безопасности области Олег Викторович Мантулин, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов, председатель Белгородского регионального отделения Всероссийского добровольного пожарного общества Валентина Тимофеевна Минюкова, глава администрации Корочанского района Николай Васильевич Нестеров, секретари Совета безопасности, председатели КЧС и ОПБ городов и муниципальных

видировали пожары и загорания, спасали имущество и жизни людей, первыми приход на помощь. Кроме того, они проводят серьезную разъяснительную работу с населением по предупреждению пожаров. А потому забота о качестве работы ДПК – это забота в первую очередь о безопасности жителей района.

Открытие пожарного депо – событие, важное не только для жителей села Мелихово, но и для всего Корочанского района. Ведь в зоне ответственности добровольной пожарной команды – 24 населенных



районов, добровольцы и жители села Мелихово.

Как отметил в ходе церемонии открытия начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов, за прошедшие годы добровольные пожарные команды не раз на практике доказывали свою необходимость: добровольцы лик-

пункта численностью около шести тысяч человек.

Открытие нового депо ДПК превратилось в настоящий праздник для местных жителей. По окончании торжественной части для всех желающих добровольцы провели экскурсию по новому зданию.

Заместитель начальника ОИОД Наталья Гончаренко

ПРЕДНОВОГОДНЯЯ ЭКСКУРСИЯ В ПОИСКОВО-СПАСАТЕЛЬНУЮ СЛУЖБУ



В Белгородском районе на улице Березовой, дом 34-в, располагается поисково-спасательная служба Белгородской области. 19 декабря в гости к спасателям приехали ученики МБОУ «Городищенская СОШ с УИОП» Старооскольского городского округа. Встретил ребят начальник отделения аварийно-спасательных работ Руслан Татуков, который перед началом экскурсии провел с ними небольшую беседу. Он напомнил ребятам, что осталось совсем немного времени до наступления нового 2019 года. Новогодняя елка, фейерверки и петарды – это радость для детей и взрослых, но несоблюдение правил пожарной безопасности при их использовании, к сожалению, может стать причиной пожара.

«Чтобы праздник не обернулся трагедией, новогоднюю елку необходимо устанавливать подальше от отопляемых приборов и источников открытого огня – каминов,

газовых плит. Держитесь подальше от фейерверков и других воздушных пиротехнических изделий. Они непредсказуемы и могут запускаться только взрослыми и только в открытых местах», – отметил Руслан Татуков.

Перед тем как ребята отправились по учебным классам каждого подразделения, им продемонстрировали поучительный ролик о предупреждении возгорания электроприборов во время установки новогодних гирлянд. После этого гости пригласили в музей Главного управления МЧС России по Белгородской области, где выставлены фотографии, множество дипломов, большой стеллаж с кубками победителей соревнований разного уровня. Ребята познакомились с экспозициями, посвященными истории образования и развития белгородской пожарной охраны, гражданской защите, людям-героям и тем, кто погиб при исполнении служебного

долга, также представлена в музее экспозиция, посвященная пожарно-прикладному спорту.

Затем экскурсантов познакомили с отделением специальных и водолазных работ, рассказали о работе спасателей на воде, показали гидрокостюмы, в которых водолазы погружаются под воду. В учебном классе отделения аварийно-спасательных работ ребята увидели оборудование и снаряжение, которое необходимо спасателям для проведения спасательных операций на дорожно-транспортных происшествиях. В учебном классе отделения взрывотехнических и кинематических работ детям рассказали о том, что ежегодно взрывотехники обнаруживают и обезвреживают более двух тысяч взрывоопасных предметов времен Великой Отечественной войны, в том числе и авиабомбы.

Следующим помещением поисково-спасательной службы, в которое отправились экскурсанты, стал медицинский пункт. Здесь ребятам рассказали о правилах оказания первой медицинской помощи пострадавшему. Но самое интересное ждало ребят впереди. В завершение встречи кинолога Алина Курганская познакомила ребят с собаками поисково-спасательной службы области лабрадором-ретривером Лаймой и немецкой овчаркой Герцогом. Экскурсия была организована на высоком уровне, в этом большая заслуга руководителя поисково-спасательной службы Камшия Олега Михайловича. Дети узнали много полезного и интересного, они поблагодарили за познавательную встречу и сказали, что с радостью еще придут в гости к спасателям.

Начальник ОИОД Марина Антонова

В СТАРОМ ОСКОЛЕ ПРОШЛИ ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКИЕ УЧЕНИЯ В ТОРГОВОМ КОМПЛЕКСЕ «ВОСТОЧНЫЙ»

20 ноября 2018 года в торговом комплексе «Восточный» города Старый Оскол Белгородской области состоялись пожарно-тактические учения. В них были задействованы 10 единиц техники и порядка 40 человек. Этот торговый комплекс был выбран в качестве объекта учений не случайно: здесь одновременно может находиться большое количество людей, а также складированные товары могут способствовать не только скоротечному распространению огня, но и препятствовать эвакуационным мероприятиям. По легенде учений основное возгорание произошло в результате короткого замыкания электропроводки в помещении мебельного салона на площади 162 кв. м. Пожар сопровождается сильным задымлением, существует угроза распространения огня на соседние помещения. Администрация объекта сообщила о происшествии в службу спасения – «112», провела оповещение персонала и посетителей о случившемся. Кроме того, в число ее обязанностей входит проведение эвакуационных мероприятий, отключение электроэнергии и при необходимости – ликвидация очага возгорания первичными средствами пожаротушения. Первыми на условный пожар прибыли огнеборцы

пожарно-спасательной части № 7. Они оперативно провели эвакуацию четырех человек, которые не смогли самостоятельно покинуть помещение, так как оказались отрезанными огнем от выхода, передали их в руки работников скорой медицинской помощи. На следующем этапе прибыли пожарные расчеты еще четырех пожарно-спасательных частей Старооскольского городского округа, поисково-спасательная служба и службы жизнеобеспечения города. С помощью автостелжи была проведена эвакуация двух человек с крыши торгового центра. Уже через 45 минут после сообщения пожар был ликвидирован. В ходе проведения тренировки с поставленными задачами все участники пожарно-тактического учения справились успешно.

Подобные учения проводятся на крупных торговых, социальных и иных объектах регулярно, они помогают совершенствовать навыки всех оперативных подразделений и дают уверенность в том, что в случае реальной опасности необходимая помощь будет оказана профессионально и в максимально короткие сроки.

Начальник ОИОД Марина Антонова



Главное управление МЧС России по Белгородской области
308015, г. Белгород, проспект Славы, 102
Телефон редакции отдела информационного обеспечения деятельности
МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области
(84722) 32-26-00
Сайт в Интернете: www.31.mchs.gov.ru
Единый «Телефон доверия» Главного управления МЧС России
по Белгородской области
(84722) 39-99-99

РЕДАКЦИЯ: М.В. Антонова – начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;
Н.Ю. Гончаренко – заместитель начальника отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;
О.С. Данилова – главный специалист-эксперт отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;
М.Ю. Аниканова – ведущий специалист-эксперт отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области.

Отпечатано в ЗАО
«Белгородская областная
типография», г. Белгород,
пр. Б. Хмельницкого, 111а

Объем: 1 п. л.

Тираж 999 экз.

Заказ 591